

民政事務局局長談東亞運動會（只有中文）

* * * * *

以下為民政事務局局長曾德成今日（四月十六日）出席香港賽馬會捐助香港2009東亞運動會新聞發布會後，與新聞界談話內容：

記者：東亞運現在是否應已夠錢，是否需要籌錢？如果「水浸」，籌得太多錢，會如何處理？

民政事務局局長：我們很多謝香港賽馬會對體育發展的支持，大家都知道去年香港賽馬會支持了香港協辦的二〇〇八年北京奧運馬術賽及殘奧會馬術賽，這兩項賽事都非常成功。今年香港賽馬會又支持香港主辦的東亞運動會，可以看到馬會對於體育運動發展的積極投入、參與。我較早前也講過，申辦東亞運動會的預算開支是兩億四千萬元。我亦講過，早幾個月的時候已有把握做到這個預算開支。這兩億四千萬元是舉辦東亞運動會本身所需要的花費，當中不涉及場地方面的投入。大家都知道特區政府在運動場地方面，已投入了大概十億元左右，包括新建的將軍澳運動場，以至於提高十幾個運動場的設施。馬會今次的資助，會用作支持舉辦BMX單車比賽的場地。現在連同特區政府的撥款及各方面的贊助等，預計收入已超過原本預算的開支，超過兩億四千萬元，現在為數約有兩億六千萬元，但兩億六千萬元談不上很充裕，我們仍是辦一個不奢華而出色的東亞運動會。因為兩億四千萬元之數是以前「沙士」後所作的預算，訂得比較緊。如在資源較為充裕下，我們可以加大宣傳推廣的力度、加大義工培訓工作，以至加大對各方面人士的參與、參觀東亞運動會賽事的資助。東亞運動會是香港第一次舉辦的綜合性運動會，應該是全香港的一個盛事，我們繼續歡迎各方面團體和人士，用不同的方式去參與和支持運動會的成功舉行。

記者：局長，那二千萬元是否已原本在十億元的籌劃內……？

民政事務局局長：場地那十億元主要是政府的開支，這十億元沒有包括BMX（場地）。BMX的場地是政府提供土地，馬會捐出兩千多萬元來興建。

記者：是否原本基建是政府「包底」做的，……？

民政事務局局長：因為場地其實是長遠用的，這十幾個場地不是供東亞運動會一次用的，對長遠香港體育發展都有用。我們希望通過東亞運動會的舉行，能夠推動香港長遠體育的發展，所以所建的場地都是將來長期使用，包括單車的運動場地。

記者：為何不是政府付錢建這個場地？

民政事務局局長：香港的體育場地並非全部都是政府興建的，很多場地是由各個體育會、體育總會去辦，不是每個項目的場地都是由政府辦，這是香港體育發展的一個特色。

記者：這數千萬港幣是不是目前東亞運動會收到最大一筆的捐助？

民政事務局局長：對。

記者：馬會的捐助對於東亞運動會的成功舉行有怎樣的意義？

民政事務局局長：那是有很重要的意義，確實是最大的一個贊助撥款，所以賽馬會現在是東亞運動會的主要贊助機構。

記者：請問之前馬會提到增加賽馬日數，增加馬會收入，政府是否否決了增加賽馬日的方案？

民政事務局局長：我們現在仍持開放的態度，博彩及獎 事務委員會本月稍後時間，會每一個方面去聽香港各界人士的意見。他們收集香港各界人士的意見後，會提供一個建議予民政事務局去考慮。特區政府主要是基於香港社會整體利益來作贊成採納或否決這個決定。

記者：這是否參考性的意見？

民政事務局局長：這是特區政府民政事務局成立的一個諮詢機構，我們會聽他們的意見。

記者：會不會繼續……東亞運動會？是否需要再籌款？

民政事務局局長：我剛才講了歡迎繼續支持（東亞運動會）。

完

2009年4月16日（星期四）